

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 16 мая 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 79 (14165)
Цена 3 коп.

О СОСТОЯНИИ на 14 мая в нашем районе яровые культуры посевы на площади 2348 гектаров, что составляет 65 процентов к плану. Полностью завершили посевную кампанию полеводы колхозов им. Ленина и им. Дзержинского, близки к завершению сева племсвекхоз «Ульянино» и ОПХ «Коренево».

Однако земледельцы ряда хозяйств упускают оптимальные сроки. Необоснованно затянут сев кукурузы на госплемзаводе «Петровское». Из 240 гектаров пашни, отведенной под эту культуру, здесь

тика подтверждает, что лучший вид корма — сухое сено, а племсвекхоз «Фоминское» показал пример, как с помощью комплекса специальных механизмов можно быстро, при минимальных затратах труда заготовить большой объем ценного корма. Есть такие наборы механизмов и в ОПХ «Коренево», на Константиновской птицефабрике, но они, как показала проверка, до сих пор не готовы к работе. Между тем комплексы машин хороши не только тем, что позволяют вести заготовку быстро, с хорошим качеством,

ЗАВЕРШАЯ СЕВ, ВЕСТИ УХОД

засеяна лишь половина. На одну треть к плану произведены сев кукурузы в племсвекхозе «Малышево», только приступили к делу кукурузоводы племсвекхоза «Фоминское». Если темпы работы на кукурузном поле не повысить, растения не успеют до уборки заложить початки, качество силюса окажется невысоким, а это повлечет за собой снижение жира в молоке.

Поздно приступили к севу кормовой свеклы земледельцы Константиновской птицефабрики, еще не начав сев кормовых корнеплодов в племсвекхозе «Малышево». Агрономы ссылаются на то, что суглинистые почвы долго зреют, однако земледельцы колхоза им. Ленина на таких же почвах в Беспятовском отделении посеяли свеклу и посадили картофель в первой декаде мая, работая выборочно на подспеших участках.

Начался второй этап борьбы за урожай — уход за посевами. Обрабатываются гербицидами озимые зерновые. На Константиновской птицефабрике эта работа выполнена на 286 гектарах, в ОПХ «Коренево» — на 86.

Интенсивная технология возделывания картофеля предполагает уже на четвертый день начать первое довсходовое боронование плантаций. Вот почему картофелеводы ОПХ «Коренево», не завершив посадку на всей площади, приступили к рыхлению. Первая обработка здесь выполнена на площади 55 гектаров, вторая — на 35. Ведут уход за посевами и свекловоды этого хозяйства.

Установилась теплая, сухая погода. Под летним солнцем быстро теряют влагу поля. Овощеводы колхоза им. Ленина и совхоза «белая Дача» начали полив овощных плантаций.

Если в ближайшее время не пройдет дождь, понадобится орошать долголетние культурные пастбища и луга. Оросительная техника должна быть опробована заранее.

Хотя и запоздала весна, многолетние травы сейчас развиваются бурно, а это значит, что зеленая жатва начнется в обычные сроки — в последнюю пятницу мая — первую пятницу июня. Прак-

тико еще и тем, что с их помощью сенные сараи можно заполнить до отказа.

Еще плохо используется в хозяйствах нашего района такая техника, как пресс-подборщики, рулонные прессы, агрегаты по приготовлению витаминно-травяной муки. В племсвекхозе «Ульянино» цех АВМ в прошлом году заработал лишь к концу зеленой жатвы. Не успели к сенокосу отремонтировать вентиляционные установки для просушки травы в племсвекхозе «Малышево». Ошибки прошлого года не должны повториться в нынешнем.

Одно из важных условий успешной заготовки кормов — оперативный контроль за качеством. Чтобы не пришлось по истечении времени сено перевозить в сенаж, а сенаж — в снопы, все хозяйства, кроме племсвекхоза «Фоминское», приобрели экспресс-лаборатории. Важно подготовить ответственных людей для работы в них и осуществлять контроль с первых дней зеленой жатвы.

Кроме того, совет РАПО предполагает на базе колхоза им. Дзержинского оборудовать технически совершенную лабораторию, которая сможет оценить заготовленные корма по фактической питательности. Это позволит приходить к ним не по весу, а в кормоединицах.

Несмотря на то, что имеющиеся сенные сараи обеспечивают потребности только на 60 процентов, ни один стог не должен остаться без крыши. Нет сарая — надо строить на весы.

В завершающем году пятилетки земледельцы нашего района обязались проявить особую заботу о создании прочной кормовой базы и улучшении качества фуражка. К зимовкам 1985—1986 гг. животноводы должны иметь в распоряжении на условную голову крупного рогатого скота не менее 24,5 центнера кормовых единиц. Это даст возможность получать высокие надои и привесы, сократить расход концентрированных кормов. Нужно принять все меры для выполнения этого обязательства.

В честь XXVII съезда КПСС ежедневно выпускать сверхплановую продукцию высокого качества!

РАЗБЕГ ТКАЧЕЙ

НЕСКОНЧАЕМ поток тканей, вырабатываемых тружениками фабрики имени Октябрьской революции. Как и другие коллективы текстильщиков, мы участвуем в выпуске очень важной для населения продукции. Спрос на добротные ткани постоянно возрастает. И мы обязаны с каждым днем работать лучше, увеличивать выпуск тканей и повышать их качество. На это нацеливают нас документы апрельского Пленума ЦК КПСС.

Идя навстречу XXVII съезду партии, коллектив фабрики включился в соревнование за повышение трудовой отдачи, намерен, как и другие коллективы предприятий района и Московской области, ежедневно выдавать продукцию сверх плана, заботясь об улучшении ее качества. Предсъездовское соревнование у нас явилось как бы продолжением соревнования в честь юбилея Победы и особенно характерного для нас соревнования в честь 50-летия стахановского движения.

Некоторые ткачи в канун 40-летия Победы выполнили личные задания пятилетки. Взяла эту высоту и я. А сейчас, в

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Дружно поддержали инициативу рабочих подольских предприятий развернуть действенное социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС строители СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой». Во вновь принимаемых повышенных социалистических обязательствах все бригады и участки решили завершить план 1985 года и XI пятилетки в целом по товарно-строительной продукции и строительно-монтажным работам к 29 декабря. Кроме того, предусмотрено совместно с генподрядными СМУ обеспечить сдачу

пусковых объектов в установленные сроки и с высоким качеством.

Намечено также повысить производительность труда на 0,5 процента сверх намеченного в ранее принятых обязательствах.

Мы готовимся сейчас к переходу на коллективный подряд всех подразделений СМУ. К концу 1985 года этот процесс будет завершен полностью.

Б. ЖУКОВ,
заслуженный строитель
РСФСР, руководитель
комплексной бригады.

гадных обязательств в целом коллектив фабрики предполагает выпустить сверх годового задания 250 тысяч метров текстиля вместо 170 тысяч, что было предусмотрено прежним обязательством.

Но ни ткачи в отдельности, ни коллективы бригад в целом не смогли бы добиваться рекордных выработок, если бы на фабрике не шло обновление оборудования. Прогрессивная, высокопроизводительная техника дает нам возможность увеличивать зоны обслуживания, а следовательно, и выпуск пряжи и тканей. В фабричных обязательствах записано, что только в этом году будет установлено 46 единиц нового оборудования. И мы видим, что работа эта проводится. Наш цех оснащен пневмораспиральными ткачими станками. Все новые виды машин устанавливаются в прядильном, приготовительном цехах. Поэтому у нас есть уверенность, что повышенные обязательства, посвященные предстоящему съезду партии, будут успешно осуществлены.

Т. СЕМЕНЦОВА,
ткачиха фабрики имени
Октябрьской революции,
лауреат премии имени знатных текстильщиков
Подмосковья.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Впереди — колхоз им. Дзержинского

БРИГАДА тепличниц Антонины Александровны Ворониной из колхоза им. Дзержинского обслуживает огуречные растения на площади 19923 кв. метра. В апреле она собрала 218,8 тонны плодов при плане 206. Это на 44,7 тонны больше, чем в прошлом году. Каждый квадратный метр посадок дал по 10,98 кг огурцов, что больше прошлогоднего на 900 граммов.

В бригаде Валентины Николаевны Механошиной из этого же колхоза урожайность огурцов выше — 11,95 кг с кв. метра, однако в апреле прошлого года бригада имела лучший результат — 13 килограммов с кв. метра посадок, а валовой сбор был тогда больше на 19 тонн. Принимая во внимание допущенный «минус», районный профсоюз переходящий выпил присудил бригаде А. А. Ворониной, которая поработала с «плюсом».

В районном соревновании овощеводческих звеньев закрытого грунта первенство тоже принадлежит тепличницам колхоза им. Дзержинского. Звено Галины Николаевны Шетининой собрало в апреле с каждого кв. метра посадок (их общая площадь 2459 кв. метров) по 12,87 кг огурцов, улучшив прошлогодний результат на 2,6 кг. По пятам лидера идет другое звено — Нины Викторовны Шетининой.

Сбор томатов ведется сравнительно недавно, но и здесь наметились свои лидеры. Звено Надежды Дмитриевны Михайловой из колхоза им. Дзержинского, обслуживающей 5000 кв. метров посадок, произвело более 5 тонн продукции при плане 2 тонны. Урожайность томатов составила 1 кг с кв. метра при плане 0,4 кг.

Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, овощеводы колхоза им. Дзержинского поддержали инициативу рабочих промышленных предприятий — ежедневно производить сверхплановую продукцию высокого качества.

Е. ДРОБЫШЕВ,
секретарь райкома профсоюза
рабочих сельского хозяйства.



ПРЕВЫШАЯ ЗАДАНИЕ

Активно включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС прессовщица экспериментального завода ВНИИБТ Н. М. Атавина. Освоив смежную профессию вальцовщицы, она с постоянным успехом обрабатывает заготовки для резино-технических изделий. При этом ежедневно добивается не только высокой выработки — до 135 процентов к норме, но и хорошего качества изделий.

Совсем недавно Нина Михайлова отметила тридцатилетие своей трудовой деятельности на одном предприятии. Имя кадровой рабочей занесено в Почетную книгу завода, периодически появляется и на Доске почёта. У Нины Михайловой к тому же много и других поощрений от администрации предприятия. Ведь она не раз выходила победителем социалистического соревнования, является ударником коммунистического труда. Передовик производства Н. М. Атавина уже справился с заданием пяти месяцев и напримера завершил досрочно годовой план.

НА СНИМКЕ: Н. М. Атавина за работой.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ
ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ЗНАТЬ АУДИТОРИЮ

ИДЕИНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ воспитание, как отмечалось на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, должно быть максимально сопряжено с усвоением социально-экономического развития страны. При этом важно учитывать совокупность условий, изменения в обстановке. Полностью относится это требование и к лекционной пропаганде.

Лекторы нашей городской организации общества «Знание» вносят определенный вклад в идеино-политическое воспитание люберчан. Под руководством парторганизаций первичные организации общества добились положительных изменений в постановке лекционной пропаганды, особенно на заводах Лыткаринском оптического стекла, торгового машиностроения, Малаховском экспериментальном, в совхозе «Белая Дача», на предприятиях г. Дзержинского и Ухтомского микрорайона. Тематика, направленность, содержание публичных выступлений, разнообразие их форм стали больше отвечать задачам времени и интересам аудитории. В ходе проведенной аттестации улучшился качественный состав лекторских кадров. Активизировалась деятельность 12 методических секций при правлении городской организации общества, что способствует повышению информированности и более качественной подготовке лекторов к выступлениям.

В соответствии с требованиями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС правление городской организации общества добивается дальнейшего совершенствования лекционной пропаганды, повышения уровня деятельности первичных организаций.

Одна из таких мер, которую намечено реализовать в текущем году, предполагает изучение процесса формирования аудиторий и их паспортизацию. Предстоит разносторонне изучить состав трудовых коллективов, интересы и запросы его членов, определить целенаправленную тематику выступлений. Естественно, здесь надо укрепить состав лекторских кадров, плавести порядок во всем хозяйстве каждой первичной организации общества.

Почти весь объем лекционной пропаганды приходится на трудовые коллективы. Там решается судьба выполнения народнохозяйственных планов. И в ходе паспортизации предстоит изучить характер и особенности подразделений предприятия как лекционных аудиторий — цехи, смены, фермы, отделы. Одновременно устанавливаются оптимальное количество лекций, их периодичность, место проведения, оснащенность наглядными пособиями.

Во всех трудовых коллективах должны быть организаторы лекционной пропаганды. Они участвуют в составлении планов

и организации аудитории, учитывают ее мнение и запросы, обеспечивают оперативную связь с правлением городской организации общества «Знание». В их функции входят информирование лекторов об изменениях в характере аудитории, местной обстановке, оформление документации, учет лекций.

На основе паспортизации аудитории создается единая система планирования лекционной работы на год, вводится система квартальных заявок.

Лекции, планируемые первичными организациями других обществ — охраны памятников, охраны природы, книголюбов, ВОИР, НТО и так далее, включаются в общий план-график трудового коллектива.

Такая перестройка даст возможность приблизить лекционную пропаганду к целям и потребностям экономики и общественной жизни.

Намечается осуществить ряд мер по повышению уровня выступлений. В районе не привлечены пока к чтению лекций многие учёные, преподаватели вузов. Крайне мало среди лекторов передовиков производства, опыт которых ценен и ждет распространения. То есть с одной стороны надо расширить лекторские силы, с другой — добиться исключения слабых по содержанию выступлений.

Все это необходимо проделать в текущем году, не снижая активности по пропаганде решениями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, ведя деятельность подготовку к XXVII съезду партии.

В. БЕЛОУСОВ,
председатель правления
городской организации
общества «Знание»,
кандидат технических наук.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В „ПРИЗЫВЕ“ ПЕРЕД КАНИКУЛАМИ

В ТЕКУЩЕМ учебном году в клубе будущего воина «Призыв» и его филиала прошло 18 занятий. Они посвящались героическим делам, ратным подвигам, славным победам советских людей в Великой Отечественной войне. И вот — заключительное занятие перед каникулами. В Доме культуры завода им. Ухтомского собрались учащиеся школ. На встречу с ними пришли Герои Советского Союза Ф. Т. Антонов, М. Д. Цыкин, кавалер трех орденов Славы П. Д. Азаров, многие участники Великой Отечественной войны — ветераны завода им. Ухтомского, а также прославленные труженики предприятия. Это представители различных родов войск, военных и мирных специальностей, но од-

ного поколения — победителей. Одни с оружием в руках храбро сражались против фашистских захватчиков, другие выполняли напряженную работу под лозунгом «Все для фронта, все для победы!».

Из самоотверженных дел каждого слагался массовый героизм, и шаг за шагом приближалась историческая Победа над фашизмом. Каждый из почетных гостей рассказал кратко и интересно о личном вкладе в разгром врага.

Выступил кавалер ордена Ленина А. И. Катц. Он на заводе трудится с 1930 года. Его рассказ помог представить ребятам, с каким напряжением сил шла работа в тылу, ковалось оружие Победы.

При подведении итогов рабо-

ты клуба были вручены памятные подарки ребятам, отличившимся в смотрах-конкурсах рисунков военно-патриотической тематики, стихов о Великой Отечественной войне и борьбе советского народа за мир. Памятными подарками награждены 22 учащихся за активное участие в работе клуба.

Ветераны пожелали ребятам успешно сдать экзамены в школе. В сентябре занятия клуба возобновятся. Но актив клуба, ветераны войны и труда продолжат военно-патриотическую работу в летних пионерских лагерях.

Е. РАБИНОВИЧ,
председатель совета наставников завода им. Ухтомского.

МОСКВА. На Автомобильном заводе имени Ленинского комсомола полным ходом идет реконструкция предприятия. Результатом реконструкции станет выпуск нового «Москвица» модели 2141.

Одна из отличительных черт нового производства на АЗЛК — это его роботизация. Так, на сварке кузовов будет работать автоматическая сварочная линия, оснащенная роботами. Эти роботы изготовлены Волжским автомобильным заводом («АвтоВАЗ»).

Сейчас в одной из экспериментальных лабораторий завода разрабатывается технология и режим автоматической сварки кузова новой модели «Москвица». Роботы «обучаются» работать в автоматической линии.

НА СНИМКЕ: (слева направо) инженер-конструктор К. С. Шишков, начальник отдела по проектированию сварочного оборудования И. М. Першин, инженер по робототехникой В. М. Хоруженко, начальник конструкторского бюро по проектированию сварочных машин В. Н. Минеев определяют рабочие задачи одного из роботов. (Фотохроника ТАСС).

АЗЛК — РОБОТИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА



В люберецкой средней школе № 1 в нынешнем году 53 человека заканчивают 10-й класс и 104 — 8-й класс. В разгаре подготовка к экзаменам. Педагогический коллектив весь год работал над тем, чтобы повысить качество учебно-воспитательного процесса, как это требует школьная реформа.

Вот что рассказывает директор школы Мария Ивановна Зверева:

— С хорошими знаниями подходят ученики к ответствен-

ному этапу в завершении учебного года. Контрольные работы и сочинения, проведенные в восьмых и десятых классах, да ли не плохие результаты. По опросам учеников видно, что материал по предметам усвоен.

Составлено расписание проведения экзаменов. Ввиду того, что сочинение будет длиться

шесть часов, силами родителей и учителей будет организовано горячее питание, дежурство.

Реформа выдвинула перед учителями серьезные задачи. Одна из важнейших — улучшение трудового воспитания, профориентации. Вот почему уже сейчас в школе № 1 располагают сведениями, кто из восьми-

НА ВСТРЕЧУ ШКОЛЬНЫМ ЭКЗАМЕНАМ С ХОРОШИМИ ЗНАНИЯМИ

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

ИДУЩИЙ В АВАНГАРДЕ

МОИ СОБЕСЕДНИК говорит спокойно, неторопливо, как бы взвешивая каждое слово. Лицо приветливое. Сергей Храмцов — шлифовщик завода им. Ухтомского. Пришел в инструментальный цех десять лет назад, после окончания ГПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина, где учился на отделении слесарей по ремонту оборудования. Пришел потому, что с этим предприятием связана жизнь его отца, который проработал на предприятии 30 лет. Завод стал родным и для сына. После службы в армии Сергей снова вернулся в инструментальный цех. Шесть лет назад молодой рабочий перешел на плоскошлифовальный станок. Шлифовка — последняя операция, потом деталь уже идет на сборку. Поэтому от шлифовщика, его внимания, точности, аккуратности, от его отношения к делу зависит многое.

Комсомольская организация инструментального цеха — одна из лучших на заводе. Здесь нет невыполнимых норм выработки, хорошо налажено наставничество, новичкам помогают овладеть профессиональным мастерством, заботятся об их духовном росте, чтобы они учли дальше. Сам Сергей недавно закончил Люберецкий техникум сельскохозяйственного машиностроения.

С. Храмцов рассказывает о своих товарищах, которые стремятся к тому, чтобы седничики подтянулись до уровня передовиков.

В цехе борются за каждого человека, не пропускают мимо ушей одного случая нарушения трудовой дисциплины, недобросовестной работы. Здесь каждый чувствует свою ответственность за общее дело, и это — главное.

В течение нескольких лет комитет комсомола завода проводит соревнование на приз ветеранов труда, кавалеров ордена Ленина. И не случайно призовые места неоднократно занимала комсомольская организация инструментального цеха. Сергей Храмцов — многократный лауреат приза ветеранов. В комитете комсомола завода

так о нем говорят: хороший производственный, активный комсомолец, отличный спортсмен. Награжден почетными грамотами Люберецкого горкома ВЛКСМ.

Но есть у Сергея Храмцова еще одно серьезное дело — депутатские обязанности. Второй раз жители улицы Побратимов избрали его депутатом Люберецкого городского Совета. Сергей участвовал в работе постоянной комиссии по физкультуре и спорту. Проверял, как поставлена спортивно-массовая работа в школах, на стадионах, в пионерлагерях. Так, в одной из школ ребятам негде было заниматься спортом. Пришло поставить такой вопрос на заседании комиссии, куда пригласили шефов школы. Общими усилиями положение исправили.

Вот другой пример. На заводе, где работает Храмцов, плохо обстояло дело со спортивным инвентарем. По инициативе Сергея комсомольцы цеха добились улучшения положения дела, в конце концов, на предприятии приобрели спортивную форму и необходимый спортивный инвентарь. Подобных примеров можно привести немало.

Сейчас Сергей Храмцов входит в состав постоянной жилищной комиссии городского Совета. У него много дел. Избиратели обращаются к своему депутату с самыми разными вопросами: одному нужно помочь оформить документы для получения жилья, другому — благоустроить детскую площадку и так далее. Раз в месяц в помещении дома управления по улице Попова он ведет прием избирателей. И, может быть, на первый взгляд покажется, что вопросы, которыми приходится ему заниматься, не такие уж и сложные, но незначительных среди них нет. Так считает Сергей. За каждой просьбой — человек, и ему надо помочь. Поэтому он всегда внимателен к людям, старается, если просьба обоснована, удовлетворить ее. Долг свой депутат Сергей Сергеевич Храмцов видит в том, чтобы помогать людям.

М. НЕСВЕТОВА.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

21 мая в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар руководителей групп политинформаторов, заведующих агитколлективами и политинформаторами малочисленных парторганизаций, лекторов общества «Знание» и организаторов лекционной пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

21 мая в 16 часов в Люберецком горкоме партии (комната 227) состоится очередной семинар организаторов агитационной пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС.

ни стало поступить в институты. Это очень важное обстоятельство. Ведь поработав после 10-го класса, ребята смогут лучше узнати будущую профессию, обдумать свое решение.

Более третьей части выпускников после школы пойдет трудиться непосредственно на производство, преимущественно на предприятия нашего города и района. Сказались усилия и педагогов и представителей базового предприятия.

Г. АРТЕМОВ.

НАШИ ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

РАСПУСТИЛАСЬ листва на деревьях, зазеленели газоны. Красиво стало в городе. Но человек издавна помогает природе. Посмотрите вокруг: двор, где чисто, посажены цветы, установлены скамейки для отдыха, выглядит гораздо уютнее, привлекательнее, чем пустой. Другими словами, в благоустройстве участков около дома большую помощь работникам жилищно-эксплуатационных организаций должны оказать сами жильцы.

Приведу конкретный пример. Живем в доме № 16 по улице Колхозной Люберец. У нас было вывешено объявление о проведении субботника по благоустройству. Из

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

В редакционной почте немало писем, авторы которых сетуют по поводу недостатков в обслуживании населения. Наш читатель О. Даниелян сатирическим пером выразил эту тему.

КОГДА НЕТ ЗАПЧАСТЕЙ

В ТРИДЕВЯТОМ микрорайоне, в тридцатом небоскребе жила-была старушка. Звали ее Яга Костеноговна. Древняя та-кая бабуся. И вот стали к ней в преклонном возрасте болезни разные цепляться. То сустав прихватит — не разогнется, то давление подпрыгнет. А так как проживала бабуся на самом верхнем этаже, то, понятно, нелегко стало ей нести бремя лет.

И вот пришла ей в голову фантастическая мысль. «А не купить ли мне летательный аппарат?» А поскольку лифт в доме окончательно перестал работать, то бабка, недолго думая, сняла с книжки деньги и купила в «Электролетательных таварах» отличную вещь — «Ступу-М», модифицированную, на сенсорном переключении скоростей. Дома она внимательно изучила инструкцию, зарядила от сети аккумуляторы и, перекрестясь на телевизор, решила провести пробный полет. Машинка вела себя безузоризненно.

Летает Яга неделю, летает вторую, а на третью «Ступа-М» ломается. Огорченная, берет она гарантный талон и тащит чудо-технику в ремонт.

«Ремлехтехника». Приемщица Василиса бегло осматривает поврежденный агрегат.

— Сделаем, бабушка, сделаем. Приходи через неделю.

Семь дней проходит, потом еще семь раз по семь, а ответ все тот же: «Нет запчастей». Еле ходит уж бабка, ни шагу без нитроглицерина. Пошла Костеноговна к приватному мастеру:

— Емель, а Емель, ну что же мне делать-то? Нет больше сил, гипертония-злодейка замучила. Спаси — век не забуду!

Слез Емеля с печки, расправил молодецкие плечи и молвил:

— Есть, бабка, одно средство живая вода называется. Достанешь — сделаю твоё летающее помело, а нет — уж не взыщи.

И побрела Яга в магазин — за смазкой для ремонта. Купила пол-литра «живой воды». И впрямь ожила «Ступа-М», загудела, затрепыхалась. Села обрадованная старушка и взмыла в воздух. А Емеля закусил «воду» соленым огурцом и опять полез на печку ждать нового «заказчика».

О. ДАНИЕЛЯН.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?

подъезда № 1 вышла я с дочерью. Привели в порядок газоны, вскопали землю вокруг кустов. Убрать и сжечь мусор помогли нам девочки Люда Воронина и Оля Грачева. А другие взрослые так и остались в своих квартирах.

Затем появилось новое объявление. Вновь мы вышли во двор, вынесли инструменты: лопату, грабли, садовые ножницы, тяпку и другое. Муж ремонтировал штакетник вокруг газона. Работала

во дворе и Татьяна Павлова. Мы обратились за помощью к детям. Они дружно откликнулись. Многие впервые держали в руках садовые ножницы, тяпку. Им было очень интересно, и работа спорилась. И на другой день ребята возились во дворе.

Все мы сделали, посмотрели потом на чистый двор, на газоны, где расцвели подснежники, и нам, и всем остальным жильцам очень понравился такой порядок.

Проявили инициативу в

благоустройстве учащиеся Люда Павлова и Женя Мельник (школа № 43), Юля Козлова, Люда и Петя Воронины из школы № 10, а также Оля Жандарева.

Думается, что люди, участвующие в общественно полезном труде, заслуживают уважения. Их у нас целом по городу не так уж мало. Но когда речь заходит о конкретном доме, подъезде, то порой не встречаешь желаемой активности. А кто, если не мы призваны позаботиться о благоустройстве своего же двора?

З. СОЛОДОВА,
учительница,
пенсионерка.

ДОРОГАЯ «СЛАВЯНКА»

КОГДА открыли это кафе, мы сначала обрадовались. Хорошо-то как, подумали, и близко, и оформлено под русский стиль. Строили планы, что будемходить сюда в обеденный перерыв. Но после знакомства с меню наши мечты рассеялись. Захотелось сказать, по примеру Кисы Воробьянинова из «12 стульев», так протяжно: «Одна-а-ко...». Цены стояли далеко не умеренные, как в ресторане высшего разряда. Все вокруг сияло чистотой и изяществом, играла музыка, но зал был почти пустой. И нам теперь стало понятно, почему. Потом мы входили сюда еще несколько раз, но людей так и не прибавилось.

Возникает вопрос, оправдано ли открытие такого заведения в микрорайоне, где уже действуют ресторан «Подмосковный», «Шашлычная» и другие подобные точки общественного питания? Окупает ли себя «Славянка», если посетителей постоянно не хватает? И почему до сих пор не открыта обещанная «Чайная» на втором этаже? Интересно, что думает по этому поводу руководство Люберецкого треста столовых?

И вспомнили мы с горьким вздохом сожаления нашу диетическую столовую № 10, которая уже скоро год как на ремонте. Там всегда можно было не дорого и вкусно пообедать. У большинства рабочих и служащих центра города она пользовалась успехом. Но проходят месяцы, а видишь все те же заляпанные краской окна, стремянки и прочие атрибуты ремонта. А на двери — замок. Если бы открылась столовая, нам не пришлось бы пытаться на работе всухомятку или с опаской оглядываться на дорогую «Славянку».

Н. ШЛЫКОВА,
О. ГРИГОРЬЕВА.
г. Люберцы.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

«ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА»

Под таким заголовком 26 марта этого года в «Люберецкой правде», в тематической полосе «Наши читатели пишут», было опубликовано письмо А. Лямбек. В нем рассказывалось о работе красных уголков в 116-м квартале Люберец и в доме № 62 по Октябрьскому проспекту. Указывалось на то, что организация досуга подростков требует к себе пристального внимания со стороны взрослых, всех заинтересованных организаций, а также комитетов ВЛКСМ.

Секретарь парткома завода торгового машиностроения М. М. Понятков и секретарь комитета ВЛКСМ И. Нечаев сообщили о принятых мерах. Состоялось совещание, на котором были обсуждены вопросы работы с трудными подростками, намечены пути ее улучшения. Красный уголок, возглавляемый А. Лямбеком, оснащен необходимыми материалами. Его ремонт назначен на летний период 1985 года.



Много профессий совмещает передовая работница Люберецкого трикотажно-прядильного объединения А. Ф. Долбитикова. В красильном цехе этого предприятия ее знают как квалифицированную ворсовальщицу, прессовщицу полуфабрикатов, каландровщицу на отделке полотна. Она также добросовестно работает и в сушкинском отделении.

Анна Фролова отлично проявила себя на производстве в апреле, выполнив месячное задание на 229 процентов. У нее золотые руки, так говорят об А. Ф. Долбитиковой ее подруги по труду. Пятилетку она закончила за четыре года. Запасала добрых дел всегда идет впереди во всех хороших начинаниях. Она несколько лет возглавляет профсоюзную организацию своего цеха. В числе первых поддержала инициативу подольских тружеников активно участвовать в соревновании, посвященном достойной встрече XXVII съезда КПСС. Годовое задание она намерена выполнить к 7 ноября.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Долбитикова за работой.

У ДИМЫ день рождения, ему исполняется 7 лет. Пока он спал, заботливыми руками мамы были красиво разложены на столике около кровати новые игрушки, цветы, книга с картинками. После завтрака он с мамой и бабушкой ездил в зоопарк, а вечером собрались гости.

Был празднично накрыт стол, на одном конце которого сидели взрослые, на другом — Ди-ма в окружении своих сверстников по 10—11 лет. Взрослые произносили тосты и чокались с малышами рюмками, в которых было разное содержимое: у первых — спиртное, у вторых — лимонад. Все происходило торжественно. Дети за столом были недолго, вскоре побежали играть. Но в их сознании, как на фотопленке, запечателось: для того, чтобы отметить какое-то событие, необходимо чокаться рюмками.

* * *

В наркологическом отделении психиатрической больницы очередь к врачу в этот день была небольшая. В кабинет вошла женщина, села на предложеный стул и расплакалась.

— Успокойтесь, — сказал врач и подал стакан воды.

— С сыном плохо, — с болью сказала женщина.

— Возраст?

— 16 лет.

Врач задумался и, успокоив посетительницу, сказал:

«Может, вы преувеличиваете опасность? Позовите сына».

Вошел Дима. Он сразу густо покраснел, застылся и не знал, куда деть свои руки.

ВОСПИТАНИЕ ПОД ГРАДУСОМ

РОДИТЕЛИ И ДЕТИ

— Давно пьешь? — спросил врач.

Дима утвердительно кивнул головой.

— Где, с кем?

— С ребятами. Вечером делать нечего, вот мы и собираемся у кого-нибудь.

— Что же пьете?

— Чаще всего портвейн, а вообще, что придется.

— Тогда начнем лечиться?

* * *

Прошло несколько лет. Дима уже позрел, женился, но бросить пить не смог. Лечение от алкоголизма положительных результатов не давало. Настало время, когда он совсем перестал работать и все время посвящал употреблению спиртных напитков. Это серьезно беспокоило его родных. Вмешалась общественность, по ходатайству которой Дмитрий в соответствии с постановлением суда был направлен на 2 года на принудительное лечение.

Из лечебно-трудового профилактория Дима бежал. Его быстро задержали на квартире. Началось расследование по преступлению, которым являлся побег из ЛТП. Мне пришлось выступить в роли его защитника.

Принимая поручение по это-

му делу, я понимал, что дело это только на первый взгляд несложное. В действительности, предстояло разобраться, понять, как произошла трагедия в жизни подсудимого. Дух захватило от того, что я увидел глубину той пропасти, в которую попал мой подзащитный.

В качестве примера болезненного, трудно преодолимого влечения к алкоголю приведу трагическую историю, которую рассказала мне одна клиентка. Много лет они с мужем жили хорошо. Потом он начал пить и через несколько лет слег — осложнение на печень. Будучи прикованным к постели тяжкой болезнью, он плачевым голосом тишину: «Ну, Маша, дай глоточек!» И она шла к буфету, наливала столовую ложку водки и насыла ей. А через час все начиналось спачала.

* * *

И вот первое свидание с Ди-мой в следственном изоляторе. Он был низкого роста, ссутулившийся, лицо серо-пепельное, потухший взгляд. Про себя я сразу отметил: «А мог бы быть пличистым, статным, красивым».

— Дима, ты давно пьешь?

— С 5-го класса. Сначала мы с ребятами просто баловались, изображали хозяев и гостей.

— Но после того, как ты стал лечиться, неужели тебе не говорили, чем все может кончиться?

— Говорили, но я не верил.

— Чем занимаются сейчас твои собутыльники?

— Мишка сидит за хулиганство, Пашка тоже состоит на учете в наркологическом кабинете...

* * *

Передавать весь ход судебного процесса нет смысла. Подсудимый отвечал на вопросы суда примерно так, как в разговоре со мной. Он признался, себя виновным, раскаивался, но ему мало верили.

В допросе отца подсудимого есть места, которые заслуживают внимания. Вопрос суда: «Что вы предпринимали, когда заметили, что сын в подростковом возрасте стал употреблять спиртное?» Ответ: «Я сделал ему внушение, вел с ним серьезный разговор».

Вопрос: «Почему не обратились за медицинской помощью в самом начале, когда ликовидировать влечение к алкоголю было значительно проще?» Ответ: «В этом моя ошибка».

* * *

Как часто непоправимый вред детям наносит пьянство родителей. По их примеру исподволь, вроде бы незаметно приучаются подростки к спиртному. А ведь у них алкогольные заболевания развиваются в 4 раза быстрее, чем у взрослых.

Пока не поздно, пусть же хорошенько подумают об этой истории родители.

В. КОТРОВСКИЙ,
адвокат.

МОСКВА — СОФИЯ: ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ!



Москва. Однаково звучат по-русски и по-болгарски слова: дружба, фестиваль. Они стали позывными для участников сезона двусторонней телесвязи между Москвой и Софией во время записи телепрограммы «Салют, фестиваль!», которая организована совместно молодежной редакцией Центрального телевидения и Советским подготовительным комитетом XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. На этот раз гостеприимными хозяевами программы «Салют, фестиваль!» стали члены Болгарского фестивального клуба «Дружба» в Москве.

Участники передачи рассказали о своих дела, начинаниях сверстников.

На СНИМКЕ: летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза А. А. Леонов делится воспоминаниями о Всемирном фестивале молодежи и студентов в Софии, участником которого он был. (Фотохроника ТАСС).

В КОЛЛЕКТИВАХ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАПОРТУЮТ МАСТЕРА СЦЕНЫ

В Люберецах состоялся заключительный концерт победителей Всесоюзного смотра самодеятельного творчества трудящихся, посвященного 40-летию Победы. Среди лучших коллективов района — хор народной песни под руководством В. Г. Персонина из Дзержинского Дворца культуры «Вертикал». Люберецкий ДК представляли народные коллективы: академический хор (руководитель И. Г. Китаенко), хореографический ансамбль «Россия» (руководитель А. Терехов). Участники «России» исполнили новую танцевальную сюиту «Праздник у стен ряжистага».

С большим интересом было встречено выступление театра эстрады и миниатюр Дворца культуры «Искра» (режиссер — заслуженный деятель культуры Латвийской ССР Галина Ковальская).

На сцене в этот день пел также фольклорный ан-

самбль сельшевцев «Танок».

Театр-студия Люберецкого ДК показал литературно-музыкальную композицию «И помнит мир спасенный...», которая тепло была принята зрителями. Со своей программой познакомил собравшихся вокально-инструментальный ансамбль Токаревского сельского клуба.

Помимо коллективов выступили и солисты. Песни советских композиторов, в том числе и военных лет, прозвучали в исполнении А. Стоклицкого (Дворец культуры «Звездный» поселка Томилино), А. Хренова (Дом культуры «Луч» Лыткаринского завода оптического стекла), С. Гринько (Дом культуры им. Ухтомского).

Концерт призеров самодеятельной сцены явился своеобразным подарком жителям города и района к празднику Великой Победы.

Н. МАЛЫШКОВА.

Концерт в Кореневе

В Доме культуры поселка состоялся праздничный концерт, подготовленный для ветеранов Великой Отечественной войны.

Впервые на сцене выступил сводный хор трех организаций поселка: института картофельного хозяйства, ОПХ «Коренево» и НПО по крахмалопродуктам. Руководитель хора Е. А. Серебрякова, аккомпанрист А. Еремеев. Торжественно прозвучала в исполнении хора композиция «День Победы».

Задушевно прочитали стихи военных лет Т. П. Облезова, поэт-ветеран войны А. И. Жбаков.

После выступлений участников самодеятельных кружков представил свою программу и вокально-инструментальный ансамбль, руководимый И. Пеньковым.

Л. КРИВЦУН,
депутат Красноковского поссовета.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

Выпускники школ, приходите к нам учиться!

Выпускников Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения — старейшего учебного заведения столичной области — можно встретить на многих предприятиях Москвы и Московской области. Они успешно работают в научно-исследовательских институтах и конструкторских бюро, на машиностроительных предприятиях и экспериментальных заводах.

За время своего существования техникум выпустил более 10 тысяч специалистов широкого профиля.

На дневном и вечернем отделениях техникума обучается около 1000 учащихся. У нас работают подготовительные курсы для поступающих в техникум.

Техникум готовит кадры для машиностроительной промышленности по специальностям: «Обработка металлов резанием» — техник-технолог и «Сельхозмашиностроение» — техник-механик. Техникум располагает необходимой учебно-материальной базой: специально построенным зданием, хорошо оборудованными кабинетами, лабораториями, аудиториями, учебно-производственными мастерскими, библиотекой и центральным залом, высококвалифицированным преподавательским составом.

В процессе преподавания широко используются технические средства обучения, новейшие на-

глядные пособия, элементы программы занного обучения.

Много внимания коллектив техникума уделяет совершенствованию производственного обучения. Все учащиеся наряду со средним специальным образованием получают рабочие профессии: токаря, фрезеровщика, слесаря-сборщика.

Учебную практику учащиеся проходят в мастерских техникума, которые имеют достаточный станочный парк, а на третьем курсе — учебно-технологическую практику в цехах завода им. Ухтомского.

В техникуме уделяется большое внимание кружковой работе. Раз в год устраивается выставка технического творчества учащихся. В этом году такая выставка будет организована 19 мая с. г. во время проведения дня открытых дверей.

У нас работают лектории: «Межнациональное положение», «Лекторий для родителей», «Правовых знаний», «Нравственного воспитания», клубы «Будущего воина», «Люби свою профессию», спортклуб.

Коллективу физкультуры техникума присвоено звание «Спортивный клуб». Ежегодно проводятся спартакиады по различным видам спорта. Спортсмены техникума успешно выступают на районных, областных и республиканских соревнованиях. Все выпускники — юноши, уходящие после

окончания техникума на службу в ряды Советской Армии, являются спортсменами-разрядниками и значистами ГТО.

Без отрыва от производства на вечернем отделении техникума обучается около 300 человек, пожелавших стать дипломированными техниками-технологами и техниками-механиками.

Условия поступления в техникум — общие для всех средних специальных учебных заведений. Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены после окончания 8 классов — по математике (устно) и по русскому языку (диктант). Окончившие 10 классов — по математике (устно) и по литературе (сочинение). Учащиеся, окончившие 8 и 10 классов на «4» и «5», принимаются в техникум без экзаменов.

Срок обучения в группах дневного отделения для окончивших 8 классов — 3 года 6 месяцев. На вечернее отделение принимаются учащиеся на базе 10 классов. Срок обучения на вечернем отделении — 3 года 6 месяцев.

Имеется группа мастеров (на базе 10 классов). Срок обучения — 2 года 6 месяцев.

Юноши и девушки! Если вы хотите приобрести интересную профессию в области машиностроения, приходите учиться в наш техникум!

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

в научно-исследовательской лаборатории научной организации труда и управления производством: секторе научной организации труда — младшего научного сотрудника — 1; секторе управления и координации межотраслевых исследований — мл. научного сотрудника.

В научно-исследовательском отделе охраны труда и техники безопасности — старшего научного сотрудника — 1.

В научно-исследовательской лаборатории специальных методов обогащения руд горнохимического сырья: секторе дробления и измельчения — старшего научного сотрудника — 1; младшего научного сотрудника — 1; секторе физико-химических методов повышения качества фосфоритной муки — младшего научного сотрудника — 1; секторе промывки и магнитной сепарации руд горнохимического сырья — младшего научного сотрудника — 1.

В лаборатории обогащения руд горнохимического сырья, секторе флотационных реагентов — ст. научного сотрудника.

В геологической лаборатории, секторе инженерной геологии — мл. научных сотрудников — 2.

Заявления и документы следует направлять на имя директора института по адресу: 140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 259. 1—1.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ

8-Х И 10-Х КЛАССОВ!

Коллектив преподавателей и учащихся Люберецкого техникума сельхозмашиностроения приглашает вас на день открытых дверей, который состоится в помещении техникума 19 мая 1985 года в 11 часов.

В программе встречи: экскурсия по техникуму, беседа с

ведущими преподавателями и выпускниками техникума по специальности. Приглашаются родители.

Наш адрес: г. Люберецы, 140005, Октябрьский проспект, дом 114, телефон 554-91-14.

Дирекция техникума: 2—3.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ

Прежде чем приступить к земляным работам (кроме вспашки), обязательно согласуйте работы с Люберецкой электросетью Мособлэлектро (п. Томилино, ул. Лермонтова, 6, телефон 554-64-23) на предмет нахождения в зоне работ электрокабелей, обеспечения их сохранности и защиты.

Приемные дни согласований: каждая среда с 9 до 17 часов. Вызываите нашего представителя перед началом работ по телефонам: 553-15-50 (по г. Люберецы), 552-88-20 (по п. Лыткарину), 558-72-49 (по поселкам Малаховка, Красково, Удельная).

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

На пункте технической помощи производственного комбината гаражно-технического обслуживания производятся следующие работы: прием автопокрышек в регенерацию, монтаж и демонтаж шин, вулканизация камер, статическая и динамическая балансировка колес.

Установлено новое оборудование.

Адрес: 140005, г. Люберецы, ул. Кирова, 3. Телефон 554-40-05.

Время работы: с 9 до 18 час., обед — с 13 до 14 час., выходные дни — воскресенье, понедельник.

Автобусная остановка — «Ухтомская». 3—3.

В Заполярном городе Дудинке меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру на 5-м этаже, комнаты изолированные, в центре города.

Требуется квартира в Люберецах.

Обращаться: 663210, г. Дудинка, а/я 150, Сафоновой И. И.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «САМРААТ» (2 серии) — 11, 13-30, 16; киноуниверситет, факультет киноискусства, у нас в гостях народный артист РСФСР Петр ГЛЕБОВ, премьера фильма «АПЛОДИСМЕНТЫ, АПЛОДИСМЕНТЫ» — 19; (малый зал) — «С3 НЕСЧАСТЬЯ» — 11-45, 18-15; «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДА» — 10, 16-30, 21; неделя детского фильма, кинофильм «БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ» — 14-30. Завтра: (большой зал) — «САМРААТ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20; (малый зал) — «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДА» — 10, 16-30, 21; «МЕКСИКАНЕЦ В ГОЛЛИВУДЕ» — 11-45, 18-15; неделя детского фильма, кинофильм «КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?» — 14-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «АФРИКАНЕЦ» — 17, 18-45 (удл. пр.) 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ» — 11, 13, 15-45, 18-45; завтра: «ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ» — 11, 13, 17, 18-45, 21; кинофестиваль, кинофильм «ДЕВОЧКА ИЗ ГОРОДА» — 15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПАРАШЮТИСТЫ» — 13, 18, 21; завтра: «ЛАРЭЦ МАРИИ МЕДИЧИ» — 13, 18, 21. УХТОМСКИЙ ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «БАБА-ЯГА ПРОТИВ» — 15-30.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л.

Зак. 2665, т. 17660



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-63; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.